

Семь белорусов дважды удостоены звания Героя Советского Союза. Это участник боев на Халхин-Голе (1939 г.) летчик Сергей Иванович Грицевец; участники Великой Отечественной войны танкисты: Иосиф Ираклиевич Гусаковский, Степан Федорович Шутов, Иван Игнатьевич Якубовский и летчик Павел Яковлевич Головачев; космонавты Петр Ильич Климук и Владимир Васильевич Коваленок.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВРАЧЕЙ: ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Гуляй Н., 2 к., 2 гр., ПФ

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – к.и.н., преп. Сильванович С.А.

Настоятельная потребность в многостороннем и эффективном взаимодействии на межгосударственном уровне для осуществления медицинской и гуманитарной помощи привела к созданию целого ряда международных организаций, в которых врачи играют значительную роль. Их можно назвать организациями врачей, или организациями с участием врачей. Это, прежде всего, Всемирная медицинская ассоциация, Всемирная организация здравоохранения, Международное Движение Красного Креста и Красного Полумесяца, «Врачи без границ», Армия Спасения. Всемирная медицинская ассоциация (WMA) основана 17 сентября 1947 года, когда врачи из 27 разных стран собрались на первой Генеральной ассамблее WMA в Париже. Организация была создана в целях обеспечения независимости врачей, а также высоких стандартов этического поведения врачей. Во Всемирную медицинскую ассоциацию входят 95 национальных медицинских ассоциаций. 7 апреля 1948 г. вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и с тех пор эта дата считается днем рождения ВОЗ и отмечается как Всемирный день здоровья [1]. Эта организация несет ответственность за обеспечение ведущей роли при решении проблем глобального здравоохранения, составление повестки дня для научных исследований в области здравоохранения, установление норм и стандартов, разработку политики на основе фактических данных, обеспечение технической поддержки странам, а также контроль за ситуацией в области здравоохранения и оценка динамики ее изменения [2]. Одной из глобальных проблем современности являются военные действия и их гуманитарные последствия. В связи с этим возникает необходимость разработки

международного механизма, который регулировал бы вопросы оказания медицинской помощи участникам военных действий и решал бы гуманитарные проблемы мирного населения, попавшего в вооруженный конфликт. Очевидно, в этом механизме большую роль должны играть международные гуманитарные организации, такие как Международный Комитет Красного Креста (МККК). Основанная в 1863 году, эта гуманитарная организация осуществляет свою деятельность во всём мире, исходя из принципа нейтральности и беспристрастности. МККК предоставляет защиту и оказывает помощь пострадавшим в вооружённых конфликтах и внутренних беспорядках, является составной частью Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца [3]. Еще одно действующее лицо на современной мировой арене, во многом обладающее теми же функциями, что и МККК, и делающее то же самое - неправительственная организация «Врачи без границ». Созданная не так давно (в 1971 г.), организация оказывала медицинскую помощь людям, пострадавшим в результате вооружённых конфликтов и стихийных бедствий, во всех горячих точках планеты в течение последних десятилетий. Благодаря этой организации, проблема оказания независимой гуманитарной помощи стала одним из главных приоритетов международной политики в конце XX - начале XXI вв. Особое место в системе международных медицинских организаций занимает Армия спасения - международная миссионерская и благотворительная организация, существующая с середины XIX века. Со временем Армия Спасения превратилась в одну из самых мощных благотворительных организаций мира. Она оказывает нуждающимся социальную, медицинскую, консультативную, моральную и иную поддержку, включая предоставление помощи в чрезвычайных ситуациях. Армия спасения содержит столовые, ночлежные дома, молодёжные клубы, работает с осуждёнными и т.п.

Практика последних десятилетий показывает, что международные медицинские организации, многие из которых были созданы еще в позапрошлом веке, приобретают все большее значение и влияние на арене мировой политики. В эпоху глобализации, когда национальные государства сталкиваются с ситуаций небывалого прежде вызова, когда происходит размывание суверенитета государств, а их прежние задачи и функции (такие как национальная безопасность, решение экологических или гуманитарных проблем) становятся все менее выполнимы, на первые роли в мировой политике выходят другие акторы. В том числе межправительственные и неправительственные международные организации медицинского и гуманитарного характера. Зачастую только они могут хоть как-то помочь населению стран, страдающему от военных конфликтов или гуманитарных катастроф. Все это обуславливает актуальность исследования роли

международных медицинских организаций и международных организаций врачей в современном мире.

Список литературы

1. Горенко, Е. Роль международных медицинских организаций в мировой политике [Электронный ресурс] / Е. Горенко. – Режим доступа: <http://econ-referat.narod.ru/gea3131.html>. Дата доступа: 04.10.2012.
2. ИНФАРМ [Электронный ресурс].- Режим доступа: <http://www.inpharm.ru/voz-morganization> . Дата доступа: 01.10.2012.
3. ИНФАРМ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.inpharm.ru/morganizations-mkkk> . Дата доступа: 17.02.2012.

РАЗВИТИЕ МЕДИЦИНСКОГО ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Демко Д.С., 3 к., 7 гр., ЛФ

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – ст. преп. Рындова О.Н.

Во многие страны мира люди едут не только за эмоциями и впечатлениями от местных красот, но и за здоровьем. Такое явление получило название медицинский туризм. Он обусловлен потребностью в лечении различных заболеваний и имеет много разновидностей. Особой популярностью такой вид туризма пользуется у жителей США, Канады, Западной Европы. Из стран СНГ едут оздоравливаться и лечиться в Израиль и Германию. В последние годы медицинский туризм активно начал развиваться и в Республике Беларусь. Этому есть следующие объяснения: 1) стоимость лечения в клиниках Беларуси меньше, чем в соседних странах; 2) здесь используется современное высококласное оборудование; 3) качественные медицинские услуги оказывают высококвалифицированные специалисты. К тому же, белорусская медицина имеет сильные позиции на международном рынке медицинских услуг в таких областях, как онкология, кардиология, стоматология, офтальмология, трансплантология и травматология. А центром оказания этих услуг является, безусловно, город Минск. В январе-августе текущего года экспорт туристических услуг составил \$63 млн, в том числе \$16 млн – объем оказанных иностранцам медицинских услуг [2].

Прежде всего, иностранцев привлекает стоматология. Высокий уровень стоматологического лечения подтверждает тот факт, что около 10% обращающихся за помощью к зубному врачу, – граждане России. Главная